

## 华谊结盟腾讯打造娱乐社交平台

阿里巴巴、百度、腾讯的竞争已从互联网杀到娱乐产业

证券时报记者 邝龙 严惠惠

博纳影业董事长于冬曾表示,未来电影公司都将给BAT(百度、阿里巴巴、腾讯)打工!8月27日下午,华谊兄弟与腾讯在北京宣布共同打造O2O娱乐社交平台“星影联盟”。双方合作内容包括明星互动平台、线上线下活动的付费内容等。华谊兄弟方面表示,此次合作将推动粉丝经济的发展。这是腾讯继今年6月宣布投资6部电影后,又一针对影视娱乐产业的动作。近期,阿里巴巴、百度也先后宣布了多个影视娱乐方面的计划,BAT的竞争已经从互联网杀到娱乐产业。

### 星影联盟用户近亿

腾讯与华谊此次推出的星影联盟平台,主要由四大模块构成:依托于手机QQ服务号、群和兴趣部落的明星平台;线上线下活动、虚拟装扮、心愿众筹、社区交流的互动平台;明星魅力排行和粉丝等级的身份体系;带有付费特权的VIP会员体系。未来,星影联盟还将陆续上线互动游戏、电商等一系列功能产品。

华谊兄弟董事长王中军表示,星影联盟正式发布是华谊兄弟在探索粉丝经济、实现将注意力向商业价值方面转化迈开的重要一步。

资料显示,星影联盟于去年12月17日上线,用户已接近1亿规模,入驻合作明星126位,日均活跃用户超过1000万,平台评论回复总数更高达6000万次以上。

华谊兄弟互联网娱乐事业群CEO胡明介绍,通过与影视公司、院线、音乐公司等全娱乐产业链的积极互动,星影联盟已实现了与多部卖座影片的合作,打造了300余次线上线下专题推广及粉丝活动。

腾讯对文化娱乐产业也早有布局。今年6月上海电影节期间,腾讯宣布将投资《钟馗伏魔:雪妖魔灵》等6部影片,这被市场解读为腾讯迈向影视娱乐的重要一步。

腾讯总裁刘炽平称,文化娱乐产业具有极强的用户黏性,其中最有影响力的资源就是明星,华谊兄弟在这方面拥有很强优势。构建粉丝与明星的互动桥梁,与腾讯连接一切“目标物”。

除了上述资源契合外,腾讯还是华谊兄弟的第三大股东。最新数据显示,截至6月30日,腾讯持有华谊兄弟6011.75万股,占比为4.86%。

### BAT角力才开始

事实上,除腾讯积极布局外,阿里

巴巴、百度在影视娱乐产业也是动作频频。

阿里巴巴于2013年9月成立数字娱乐事业群,文化娱乐板块是该部门工作的重点。今年,阿里巴巴斥资62.44亿港元收购文化中国60%股权,并将其更名为阿里影业。同时,阿里巴巴推出了两期“娱乐宝”项目,覆盖了9部电影的投资,总规模超1.64亿元。

针对互联网众筹项目,乐正传媒咨询总监彭侃认为,片方接受娱乐宝的投资主要看中营销效果。娱乐宝使消费者的角色转化为投资者,从而吸引更多路人走进影院观看上述影片。

百度更是对影视娱乐觊觎已久。2013年5月百度收购PPS视频业务,将其与旗下视频网站爱奇艺进行合并;百度CEO李彦宏今年宣布投资一

家洛杉矶电影制作公司,以打造一部名为《悟空》的3D动画电影。

近期,更有传闻称百度与中信信托、中影集团达成合作,三方将利用百度金融众筹平台,推出针对《黄金时代》和《我们突如其来的爱情》等影片的投资项目。这一项目被视为百度版的娱乐宝。

易观商业解决方案副总裁田峥则表示,阿里和腾讯在布局文化影视产业,他们的优势就是拥有大量的用户。

目前,BAT三大互联网巨头是我国互联网覆盖率最高的公司之一,三家公司渠道优势明显,但在影视方面,却缺乏策划、制作内容的能力。

彭侃也表示,BAT在大文化领域的布局刚刚搭建起初期框架,未来还有很多事情要做,三者在文化领域的角逐也刚拉开序幕。

## 万达联手百度腾讯成立电商公司

证券时报记者 马玲玲

竞争激烈的电商领域又将迎来新成员,证券时报记者获悉,万达将联手百度、腾讯共同成立一家新电子商务公司,将于8月29日上午在深圳宣布具体事宜。

一心想要进入电商领域的万达集团,此次选择了电商老大阿里巴巴的两大对手,即BAT中的百度和腾讯。在这一电商公司中,三者总投资额为50亿元,万达持股70%占主导地位,百度、腾讯则分别持股15%。

来自交易方的消息人士称,新电商公司将设立7人的董事会,其中万达占据5个席位,百度、腾讯则分别

各占1个席位。该人士透露,本周五即将在深圳举行的发布会,万达董事长王健林、百度CEO李彦宏、腾讯CEO马化腾都将出席。之所以地点选在深圳,则是由于马化腾腰椎间盘突出乘坐飞机。

上述消息人士称,此次合作中,百度主要提供大数据服务,旗下多个用户过亿的业务将为其提供支持,团购网站糯米网、百度地图等将与电商公司打通。腾讯则主要提供会员优势和财富通支付工具,届时将打通QQ等账号,实现万达会员与腾讯会员打通。

王健林在今年7月便称,将联合中国最大的几家电商成立万达电商,

拟用3年左右时间找到盈利模式。除了电商巨头阿里外,拥有丰富线上资源的百度、腾讯无疑是最佳合作伙伴。

主打商业地产的万达多次提出打造O2O模式,此次新设电商公司或以O2O为主。据悉,万达此次将线上资源统一整合至新电商公司中,王健林此前表示,将万达线下消费人群盘活是重要方向,并将把万达电商打造成为万达集团的五大业务版块之一。

易观国际分析师王小星认为,万达主要的业务是城市商业综合体的开发,属于商业地产范畴,百度、腾讯则分别在搜索和社交领域拥有优势地位,看似很好的结合,需要三家公司能够充分将资源转化为优势,才能取得成功。

## 好利来 天和防务 亚邦股份 今日网上申购

证券时报记者 陈勇 周欣鑫 李际洲

好利来 002729 今日开始网上申购。据初步询价结果,本次发行价格为11.9元/股。根据发行安排,好利来本次公开发行新股1668万股,其中网下发行1000.8万股,网上发行667.2万股。

好利来是国内产品线最齐全,销售规模最大熔断器生产商,目前公司产品已涵盖管状熔断器、径向引线式熔断器、SMD熔断器、电力熔断器及自复保险丝五大类。公司本次公开发行股票拟募集资金1.7亿元用于电路保护元器件扩产项目和公司研发中心项目建设。

好利来日前举行的公开发行股票网上路演受到投资者高度关注,在不到3小时的路演时间里,投资者共提出近200个问题。对此,公司董事长兼总经理黄汉侨表示,公司自成立以来一直重视品牌建设与维护,坚持品牌发展战略,不断通过品质、诚信和服务来打造自己的品牌。公司募投项目投产后,将扩大主营业务的产量,同时优化产品结构,加强产品和技术创新与研发,巩固和提升市场地位,进一步增强公司整体竞争力,

促进公司持续、健康发展。

天和防务 600397 初步询价后确定发行价格为24.05元/股,8月28日网上网下申购。按计划,天和防务本次将发行不超过3000万股A股,回拨机制启动前,网下初始发行数量为1800万股,网上初始发行数量为1200万股。

天和防务所处行业为军工电子行业中的指挥自动化领域,公司主要从事应用于末端防空战术级及武器系统级指挥控制系统的研制、生产、销售及技术贸易,公司主要产品包括便携式防空导弹指挥系统系列产品 and 区域防空指挥系统系列产品两个类别。

亚邦股份 603188 今日进行网上申购。亚邦股份本次A股发行不超过7200万股,根据初步询价结果,确定本次发行价格为20.49元/股。

在昨日进行的网上路演交流中,亚邦股份董事长许旭东表示,公司目前处于一个良好的发展时期,将通过年产2万吨商品染料项目和年产8000吨还原染料技改项目来强化亚邦染料高品质的萘醌类分散染料和还原染料的产品优势,增强公司核心竞争力,实现公司对投资者承诺的战略发展目标,将公司建设发展成为最具竞争力的染料制造企业。

## 天伦置业 进军智能通讯有“伏笔”

公司股价截至昨日已连续5个交易日涨停,涨幅超50%。

证券时报记者 王小霜

日前,天伦置业 000711 终于在停牌3个多月后复牌,随之出炉的还有公司14亿元的定增方案。尽管市场对该增发方案有质疑之声,但公司股价依然强劲飙升。截至8月27日,公司股价报收10.42元,连续5个交易日涨停,涨幅超50%。

据天伦置业增发方案显示,公司拟向京蓝控股、盈创嘉业、楼泰投资、诚信投资和上海衢富共计5名特定投资者非公开发行不超过2.38亿股股票,发行价格5.88元/股。此次募资总额不超14亿元,用于购买远江信息100%股权和增资、天伦大厦及天誉花园五楼装修改造、偿还借款等。

从增发方案不难看出,天伦置业未来的业绩增长点已经随着远江信息的收购而转向“智慧城市”,摆脱了近年来只能依靠物业出租度日的窘境。有市场人士质疑,公司此次进军更为陌生的通讯领域,并且要在要在短期内实现收购后的整合,压力会非常大。但证券时报记者发现,公司此次收购或是早有“预谋”。

据公开资料,7月底新上任天伦置业董事长兼总经理的肖志辉,曾任迈普通信技术股份有限公司首席执行官。履历显示,肖志辉2002年4月毕业于华中科技大学电信系,获电子科学与技术学科(专业)

工学博士学位,教授级高工,中国通信标准化协会(CCSA)理事,中国计算机学会安全专委会常务委员。据悉,肖志辉是资深的数据通信产品规划专家与系统架构师,主持过多项重大数据通信产品开发项目和应用软件系统开发项目。因此,肖志辉接掌天伦置业后转型做智能通讯,进军智慧城市领域,可谓顺理成章。

另外,早在6月18日,京蓝控股取代天伦控股正式成为上市公司新东家时就曾表示,除了天伦置业5月5日开始停牌所筹划的重大资产重组事项外,其暂无其他在未来12个月内调整天伦置业主营业务的具体计划。

据悉,此次标的企业远江信息是一家从事通信技术服务及智能化系统集成业务,属于智慧城市范畴。公告显示,远江信息近三年的前五大客户中囊括了三大电信运营商的各省级分公司,属于行业的佼佼者。此次交易的转让方承诺,远江信息2014年~2016年净利润预测数分别为:3487.71万元、5047.93万元及6816.06万元。如股权转让完成发生在2015年,目标公司于2017年净利润预测数为7158.25万元。

天伦置业董秘刘欣称,收购远江信息可实现公司在通信技术服务和智能化系统集成业务领域的布局,提升核心竞争力。远江信息有较强盈利能力,未来可增加公司利润来源,改变公司整体盈利能力不强的状况。”

■记者观察 | Observation |

## 从昌九生化看中体产业涨跌游戏

证券时报记者 李雪峰

从8月25日复牌至昨日三个交易日内,中体产业(600158)市值蒸发25.22%,并且有两个交易日一字跌停,致中体产业约10亿元融资盘一度无法出逃。证券时报记者注意到,已有证券维权律师在考虑征集股民起诉中体产业。

类似一幕在9个月前已经上演,当时的主角是赣州稀土借壳绯闻对象\*ST昌九(600228)。彼时\*ST昌九尚未被实施退市风险警示,因赣州稀土决定借壳成华股份(002240)而连续10个交易日一字跌停,导致2.7亿元融资盘出现强制清盘事件。

尽管中体产业近日大跌与\*ST昌九暴跌原因不同,不过二者仍有不少相似之处。

其一,两公司在大跌前均曾遭游资赌博式爆炒。2011年底,赣州国资委主持成立赣州稀土集团,寻求资产证券化。结果,同属于赣州国资委旗下的\*ST昌九遂遭游资爆炒,公司市值从30亿元一路被炒至70亿元,融

余额在去年11月份暴跌前达到2.7亿元。

中体产业同样如此,公司股价从今年7月底开始攀升,并于8月13日创6年来新高。有意思的是,天津证监局8月8日发文责令中体产业大股东国家体育总局体育基金管理中心履行注资承诺,在接下来的三个交易日内,中体产业两度涨停升近30%。因为市场预期在天津证监局的干预下,体育基金管理中心或会向中体产业注资。

其二,两公司炒作逻辑均系虚拟承诺或空头承诺。\*ST昌九市值从30亿元到70亿元的炒作逻辑在于,赣州国资委或会将赣州稀土注入\*ST昌九,市场单方面认为\*ST昌九系赣州稀土最佳借壳对象。

后来的事实表明,赣州国资委从未公开表示将选定\*ST昌九作为赣州稀土借壳对象;另外,\*ST昌九在2011年底市值已达30亿元且历史包袱沉重,根本不符合一般意义上的壳资源条件。然而,市场无视常识,对

\*ST昌九实施了长达两年的绯闻炒作。直到赣州稀土与成华股份敲定合作,\*ST昌九才以连续跌停收场,整个过程实际上是二级市场炮制的“虚拟承诺”。

与\*ST昌九略有不同,国家体育总局体育基金管理中心于2006年股改期间确实明确承诺,一旦时机成熟,该中心将可提供的优质资产尽可能优先注入中体产业。结果时隔8年,体育基金管理中心并未注资,在天津证监局公开责令之后,该中心表示无可注入中体产业的优质资产。最终,体育基金管理中心决定转让所持中体产业全部22.07%股份,受让方须继续履行注资承诺。

以目前的视角来看,体育基金管理中心2006年承诺的注资事项并未阐明具体的拟注入资产及大致时间,这与绝大多数上市公司不尽相同,从而令注资事项充满诸多不确定性。换言之,体育基金管理中心注资承诺系无实质性内容的空头支票,这与二级市场为\*ST昌九炮制的虚拟承诺

类似。

其三,两公司暴跌后的后续处置过程均存疑虑。\*ST昌九去年暴跌后,赣州国资委及\*ST昌九方面曾专门开会接受投资者质询,今年5月份,\*ST昌九因连续亏损被实施退市风险警示。此后,\*ST昌九展开了一系列的债务重整和资产处置工作,试图完成止亏保壳。结果,\*ST昌九重大资产出售方案未获国资主管部门批复,还于今年7月份收到上交所监管函。至于\*ST昌九能否在年内顺利完成资产出售及扭亏工作,目前尚难确定,而\*ST昌九暴跌导致的融资盘强制清盘及由此引发的投资者或有诉讼事项,更是不了了之。

中体产业的前景也不明确,国家体育总局体育基金管理中心拟全盘清空中体产业,受让方还未确定,该受让方能更好的操盘中体产业不得而知。更为重要的是,受让方须承接体育基金管理中心未能履行的注资承诺,假如受让方也抛出将在适当时机注入优质资产的空头承诺,中体产业获注资产一事将无限期搁置。

## 中兴通讯联手前海金控组建融资租赁平台

证券时报记者 周少杰

深圳前海“先行先试”的政策优势让不少上市公司蜂拥而至,中兴通讯000063也不例外。

8月27日,中兴通讯集团财务有限公司与深圳市前海金融控股有限公司签署全面战略合作协议。作为双方合作项目之一,前海金控与中兴财务同日宣告合资成立外商投资融资租赁公司。这是前海金控首度与产业资本合作,同时也意味着中兴通讯将其金融业务的触角伸向前海。

据悉,租赁公司首期注册资本为2亿元,根据有关金融政策可以做到20亿元的租赁规模,未来还将继续扩容,近年内计划增资至5亿元。成立初期,租赁公司将利用中兴通讯在信息

与通信技术产业链上的优势发展业务,未来还将联合其他产业龙头企业,引入战略投资者,为各个行业提供融资租赁服务。

据介绍,前海金控是深圳市前海深港现代服务业合作区管理局100%控股的公司,主要职责是引领和培育前海的相关金融产业发展。

中兴财务注册资金10亿元,由中兴通讯100%控股,是目前通信设备商中唯一拥有融资租赁业务资质的财务公司。

根据双方协议安排,前海金控依托前海先行先试政策优势,将合资成立的租赁公司作为引领前海合作区内100多家融资租赁公司健康发展的主要平台;而中兴财务将依托中兴通讯集团高科技产业优势把信息与通信技术产业链的融资租赁业务放入到合资外商投资融资租赁公司。

目前,中兴财务已相继操作了深

圳联通和腾讯互联网数据中心经营租赁交易等电信资产租赁项目。未来,中兴财务将把集团产业链上的融资租赁资产放入合资外商投资融资租赁公司,实现双方在产业金融方面的深入拓展。

在国外,思科、IBM等国际同行都将融资租赁业务规模做得很大。中兴通讯也要成为这样的企业,利用金融助推主业发展。”中兴通讯首席财务官韦在胜表示,美国、日本等国家的融资租赁资产占到金融资产的20%左右,而国内这一比例仅有5%,未来还将有很大的发展空间。

## 广汇能源 今年将进口20万吨原油

证券时报记者 宋雨

广汇能源 600256 今日公告,国家商务部赋予广汇能源控股子公司新疆广汇石油原油非国营贸易进口资质;安排新疆广汇石油2014年原油非国营贸易进口允许量20万吨;新疆广汇石油可根据市场情况将原油销售给符合产业政策的炼油企业。广汇能源是国家商务部此次批

复原油贸易进口唯一一家非国营企业。据悉,广汇石油今年20万吨原油进口允许量将直接来自于公司哈萨克斯坦斋桑油气田,这是斋桑油田2014年生产原油的起步量,在未来的3~5年内,斋桑油田的原油产量预计将达到300万吨。广汇石油原油进口后,将选择销售给符合国家产业政策的炼油企业如克拉玛依炼油厂、独山子炼油厂或宝塔炼油厂。